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INFORMACE 
O ČINNOSTI ORGÁNŮ MĚSTSKÉHO 
OBVODU 

 Rada městského obvodu

Za uplynulé čtvrtletí se rada MO Pustkovec sešla pět-
krát. Ve svém usnesení nesouhlasila se stavbou v areálu 
T-park Ostrava OSTT06 dle předložené projektové do-
kumentace pro povolení stavby – rozšíření T-parku o T8 
Vývojové centrum Pustkovec. Rada souhlasila s odkupem 
a následným svěřením pozemku parc. č. 4408/176, ost. 
plocha, zeleň, o výměře 228 m2 v k.ú. Pustkovec, obec 
Ostrava, který se nachází v bezprostřední blízkosti fot-
balového hřiště v Pustkovci a navazuje na nemovité věci 
ve vlastnictví statutárního města Ostrava, svěřené našemu 
městskému obvodu, za cenu v  místě a  čase obvyklou.  
Dále rada rozhodla poskytnout peněžitý dar: 1. Myslivec-
kému spolku Děhylov, z.s., ve výši 8 tis. Kč a TJ Sokol 
Pustkovec, z.s., ve výši 5  tis. Kč. Rada také doporučila  
Zastupitelstvu městského obvodu Pustkovec vzít na vě-
domí stížnost Ing. Lukáše Kozáka ze dne 18.  8. 2025. 
Rovněžrozhodla o uzavření smlouvy na dodávku vyso-
kozdvižné plošiny včetně příslušenství s  dodavatelem 
INREKA PLOŠINY PLUS za nabídkovou cenu 921 350 Kč 
bez DPH a o uzavření smlouvy na dodávku vozidla pro 
instalaci plošiny s  příslušenstvím pro odvoz biomasy  
s  dodavatelem Auto SAS, s.r.o., za nabídkovou cenu  
1 677 000 Kč bez DPH. Také vzala na vědomí výpověď 
smlouvy pro umístění Z-BOXu v katastru MO Pustko- 
vec.

 Zastupitelstvo městského obvodu
Zastupitelstvo MO Pustkovec se v uplynulém čtvrt-

letí nesešlo.

O Dušičkách zamíří 
na hřbitovy společně 
s pozůstalými také strážníci

Na svátek Památky zesnulých, který letos připadá na neděli 2. listopadu, 
posílí městská policie své hlídky na hřbitovech v Ostravě, aby obyvatelé mohli 
v klidu uctít památku blízkých. 

Bezpečnostní opatření započne v  pondělí 27.  října a  potrvá do neděle  
9. listopadu. Strážníci se budou pohybovat na hřbitovech a v jejich okolí v den-
ních i nočních hodinách a zaměří se zejména na prevenci majetkové trestné 
činnosti, jako jsou krádeže na osobách, odcizení květinové výzdoby či věcí 
ze zaparkovaných vozidel. Návštěvníkům hrobových míst budou připomínat, 
aby při úklidu a výzdobě hrobů měli své osobní věci pod kontrolou a nenechá-
vali je v zaparkovaných autech. Zároveň zajistí dohled nad plynulostí provozu 
v okolí hřbitovů.

Podvodníkům se na internetu stále daří!
Policisté zaznamenávají stále více podvodů na 

internetu, svědčí o tom nemalé škody, které dosa-
hují i stovek tisíc korun na osobu.

K nejčastějším online rizikovým situacím patří:
–	 Podvodné telefonáty – novinkou je, že se pa-

chatelé vydávají už při prvotním kontaktu místo 
bankéře za policistu, pro zvýšení věrohodnosti 
zasílá pachatel volané osobě skrze WhatsApp 
kopii služebního průkazu.

–	 Podvodné SMS, e-maily apod. – pachatelé 
rozesílají podvodné zprávy, jejichž předmě-
tem je daňový přeplatek, refundace bydlení, 
zabezpečení bankovních účtů, zásilka zboží 
apod. 

–	 Investiční podvody – na internetu se často 
objevují reklamy a články o bezpečném inves-
tování.

–	 Prodeje na inzertních serverech – poškoze-
ný inzeruje zboží na prodej. Falešný zájemce 
reaguje a v rámci rychlého a zjednodušeného 
obchodu se snaží prodávajícího přesvědčit 
k vložení údajů o platební kartě nebo účtu.

–	 Přihlášení do bankovnictví přes falešné 
stránky 

–	 Podvodné e-shopy – pachatel zneužívá známé, 
renomované značky e-shopu. Nabízí ovšem 
zboží za mnohem výhodnější ceny. 

Upozorňujeme, že toto je pouze výčet nejpouží-
vanějších podvodných lstí a praktik.
Závěrem tedy pár preventivních rad:
–	 Nenechte se pod časovým tlakem zastrašit vý-

hrůžkou ztráty peněz, raději hovor s takovým 
„bankéřem“ či „policistou“ ukončete a ověřte si 
informace u své banky, případně se obraťte na 
Policii České republiky!

– 	Nevěřte klamavým reklamám o rychlém zbo-
hatnutí a nic nesjednávejte po telefonu!

– 	Neposkytujte nikomu přihlašovací údaje ke 
svému bankovnictví ani platební kartě!

– 	Při prodeji zboží si domluvte osobní převzetí či 
zaslání financí předem na vaše číslo účtu.

– 	Neklikejte na zaslané odkazy a nikam nevypl-
ňujte přístupové údaje k bankovnictví či platební 
kartě!

– 	Neotevírejte odkazy v příchozích zprávách (SMS, 
e-mail, soc. sítě apod.) z neznámých zdrojů!

– 	Důsledně kontrolujte správnost adresy banky 
či e-shopů a  neklikejte na reklamní bannery 
odkazující na nestandardní adresy!

– 	Nevěřte lidem volajícím z neznámých čísel, vy-
dávajících se za vaše blízké, a v žádném případě 
jim nezasílejte finanční prostředky!

por. Bc. Miroslav Kolátek,
oddělení prevence,

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje

Volby do 
Poslanecké 
sněmovny 
se blíží 

Volby se konají 3. a 4. října 
2025, v pátek budou volební 
místnosti na obecním úřadu 
v Pustkovci otevřené od 14:00 
do 22:00, v sobotu od 8:00 do 
14:00. Volební lístky budou 
dodány do vašich schránek 
nejpozději 3 dny před volbami. 
Na lístku volíte stranu/hnutí 
či koalici, můžete (ale nemu-
síte) udělit až čtyři přednostní 
hlasy — zakroužkujete pořa-
dové číslo kandidáta. Pokud 
nechcete nebo nemůžete volit 
v  Pustkovci, můžete požádat 
o  voličský průkaz. Písemnou 
či on-line žádost musíte podat 
nejpozději 7 dní před konáním 
voleb do 16:00, osobní žádost 
na úřadě nejpozději 2 dny před 
volbami do 16:00.
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	� Rozsvícení vánočního stromu
Vánoční strom v Pustkovci letos rozsvítíme 5 12. ve ve-
černích hodinách. Pod stromem děti nenajdou vánoční 
nadílku, ale nadílet bude Mikuláš s anděly a čerty. Po-

drobnosti o akci naleznete také na Facebooku.

SLOVO 
STAROSTY

Vážení spolu-
občané, milí 
sousedé,
léto uteklo jako 
voda a máme 
radost, že se 
po prázdninách 
znovu společně 
setkáváme – 
hlavně ve zdraví 
a s novou energií 

do práce i do školy. Věřím, že jste si prázdniny 
užili – ať už doma, nebo na cestách, ale hlavně 
si odpočinuli a načerpali nové síly.

U nás v obci však na odpočinek nebyl čas – 
celé léto se intenzivně pracovalo. Během rekon-
strukce sportovní haly byl zjištěn havarijní stav 
kanalizace, proto bylo nutné zajistit další 4 mi-
liony na neplánované úpravy. Kvůli kompletní 
výměně kanalizace se posunulo i otevření haly 
na 1. 11. 2025. O přesném termínu vás budu včas 
informovat a rád vás halou osobně provedu. Po-
dařilo se nám také vyřídit všechny potřebné do-
kumenty k převodu sousedního pozemku, který 
nám bezplatně věnoval TJ Sokol Pustkovec pro 
vybudování dalších objektů u haly.

Ze Státního fondu životního prostředí jsme 
získali dotaci ve výši 3,2 milionu korun na nákup 
vysokozdvižné pracovní plošiny a  kontejnero-
vého vozidla – tedy 100 % potřebných požado-
vaných nákladů, což považuji za velký úspěch. 
Výběrová řízení na nákup již proběhla, smlouvy 
s dodavateli jsou podepsané a technika by měla 
dorazit ještě před koncem roku.

Na sportovišti jsme upravili dalších 50 metrů 
svahů kolem běžecké dráhy, odstranili náletové 
dřeviny a zajistili pravidelnou údržbu hrací plo-
chy, aby byla po prázdninách připravena k  pl-
nému provozu. Na obecním úřadě se opravila 
čelní fasáda, která byla v havarijním stavu. Nyní 
probíhají nátěry a výmalby, aby byl úřad důstojně 
připraven na nadcházející říjnové volby.

Navzdory těmto investicím se podařilo ušet-
řit prostředky i na položení nových asfaltových 
povrchů na ulici Karla Aksamita, u památníku 
I. světové války, na mostku v ulici Pustkovecké 
a také před saunou. Jednalo se o nejhorší úseky 
v obci, a tak věříme, že se naše cesty stanou bez-
pečnějšími a příjemnějšími. V příštím roce bu-
deme pokračovat v dalších opravách nejen cest, 
ale i chodníků.

Děkuji všem, kdo se na projektech podíleli, 
a vám občanům za trpělivost během stavebních 
prací a omezení v dopravě. Čeká nás ještě dlouhá 
cesta, ale věřím, že společně dáme našemu do-
movu takovou podobu, aby se nám zde dobře žilo.

Přeji vám krásný začátek podzimu, hodně 
zdraví, pohody a příležitostí ke společnému set- 
kávání.

Rudolf Kondula, starosta

	� Setkání seniorů
U příležitosti Mezinárodního dne seniorů uspořádá pustkovecká komise 22. 10. 
setkání seniorů v zasedací místnosti obecního úřadu. Doufáme, že přijdete a budete 
se dobře bavit.

	� Broučkiáda získává v Pustkovci svou tradici, 7. 11. 2025 půjdou malí 
broučci se svými lampióny od rybníku až obecnímu úřadu, kde na broučky vždy čeká 
malá odměna, teplý čaj a program v teple úřadu. Věříme, že i letos přiletí broučci 
nejméně v tak hojném počtu jako v minulých ročnících.

	� Česko zpívá koledy
Také letos se před kostelem sv. Cyrila a Metoděje připojíme 10. 12. k celému  

českému národu a společně si zazpíváme koledy.

Nadcházející akce 
v Pustkovci
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Nová tramvaj přes Pustkovec  
aneb Jak se z „Ekologizace veřejné dopravy Ostrava‑Poruba“ 
stala „Dostavba tramvajové sítě Ostrava‑Poruba“
Město Ostrava již od roku 2014 intenzivně připravuje zavedení tramvajové tratě do 
naší části Ostravy. Nejprve akce měla název „Ekologizace veřejné dopravy Ostrava-
-Poruba“ a měla dvěma větvemi propojit stávající tramvajovou trať se 7. a 8. sta-
vebním obvodem a Pustkovcem. Jedna větev byla plánována po ulici B. Nikodéma 
z Martinovské (ta se nakonec vůbec projekčně nezpracovala), druhá od restaurace 
Slovan po konečnou autobusů na ul. Opavské. Stavba byla odůvodněna ekologizací 
veřejné opravy, tj. nahrazení dieslových autobusů tramvajemi, čímž dojde ke snížení 
exhalací v dané oblasti. Na základě tohoto záměru vznikla v roce 2016 jako odpor 
občanů proti této stavbě „Porubská výzva“. Je to neformální sdružení lidí z ostrav-
ských městských čtvrtí Poruba, Pustkovec a Martinov, kteří nesouhlasí se stavbou 
invazivní tramvajové trati ulicemi 17.  listopadu, B. Nikodéma a Průběžné. Nave- 
nek a před úřady hájí zájmy občanů ekologický spolek Prosíme, přemýšlejme, z.s. 
(www.porubskavyzva.cz)

Petici proti výstavbě tramvajové trati 
doposud podepsaly více jak 4,5 tisíce pe-
tentů. Investor – město Ostrava – nechal 
v roce 2018 zpracovat dokumentaci pro 
posouzení vlivu stavby na životní pro-
středí. Ta byla podrobena procesu pro-
jednávání dle zákona č. 100/2001 Sb., 
o posuzování vlivů na životní prostředí, 
na Krajském úřadu Moravskoslezského 

kraje. Díky členům spolku Prosíme, 
přemýšlejme, z.s., kteří vypracovávali 
ve všech fázích posuzovacího procesu 
odborná vyjádření a rozporovali předlo-
žené dokumenty, se nakonec podařilo, že 
město v prosinci 2022 vzalo návrh zpět. 
Bohužel to nebyl konec.

Město pověřilo v lednu 2023 Dopravní 
podnik Ostrava, a. s., aby zajistil zpraco-
vání dokumentace vlivu stavby na životní 
prostředí, nyní vedené pod názvem „Do-
stavba tramvajové sítě Ostrava-Poruba“. 
Z názvu se vytratilo slovo ekologizace, 
protože Dopravní podnik Ostrava již má 
skoro všechny autobusy na CNG (zka- 
palněný zemní plyn) a vlastní i několik 
elektrobusů. Dieslové autobusy už jsou 

pouze jako záloha pro nenadálou oka-
mžitou potřebu nahradit výpadek MHD 
např. při poruše elektřiny nebo havárii na 
tramvajové trati (tramvaj jinou tramvaj 
nepředjede) nebo jako nárazové posílení 
MHD (např. při sportovním utkání). Že se 
o žádnou „ekologizaci“ nikdy nejednalo, 
je zřejmé z předložených dokumentací. 
Jediným cílem bylo a stále je získat dotace 

(především z EU). Spoluúčast města má  
být ve výši cca 15 %. Odhadované náklady 
na stavbu jsou cca 2,5 miliardy Kč.

A  proč se tramvajová trať od Slo-
vanu na Opavskou nesetkala s  nadše-
ním okolních obyvatel? Protože se jedná 
o  významný a  brutální stavební zásah 
do stabilizovaného území, který úplně 
změní naše životní prostředí a  pohodu 
bydlení. Při stavbě (2–3 roky) bude vy-
kopáno koryto o délce cca 3 km, šířce cca 
35 m a hloubce min. 1 m. Veškerý vyko-
paný materiál bude muset být odvezen 
a nahrazen novým kamenivem a dalšími 
konstrukčními vrstvami. Při přeložkách 
inženýrských sítí budou výkopy ještě 
hlubší. To obnáší v průběhu stavby velké 

množství nákladních vozidel, jejich počet  
půjde do tisíců. Komplikací budou také 
objížďky po dobu výstavby. Dalším zása-
hem bude kruté odstranění veškeré zeleně 
(především stromů a keřů) v celé délce 
a šířce trasy. Protože v několika místech 
dudou (dle výpočtů) překročeny hlukové  
limity, musí být vybudovány protihlu-
kové stěny, a to u těchto rodinných domů: 
na ul. 17. listopadu u č. 112/88 a č. 8/84, 
K Okovici u č. 68/8, na Pustkovecké ulici  
u č. 381/30 (viz snímek). Umístěním tram-
vajových kolejí do středu vozovky bude 
znemožněno levé odbočení, zrušením 
kruhových objezdů a jejich nahrazením 
světelně řízenými křižovatkami dojde 
k narušení plynulosti silničního provozu  
a tvorbě kolon vozidel, která budou čekat 
na „zelenou“ a přitom vypouštět exhalace. 

A co nám má tramvajová trať přinést? 
Má se nahradit 244 autobusových spojů 
MHD tramvajemi. Pro porubskou tram-
vajovou trať se počítá se 752 spoji s tímto  
rozdělením: směr Vřesinská – 357/24 
hod., směr Opavská – 395/24 hod., což je  
o 38 více než směr Vřesinská. Nikde není 
zdůvodněno, proč se uvažuje o  větším 
počtu spojů na Opavskou, když směrem 
na Vřesinskou je více cílů cest a s větším 
počtem cestujících a bydlících (FNO, po-
liklinika, gymnázium, VŠB-TU a další) 
než k zastávce DUHA a Opavská.

Modelová zátěž přepravených 
cestujících za 24 hodin na nové trase 
je pro tramvaj následující:

Zastávka VŠB – TU  
(SŠ Z. Matějčka)

6.815 osob

Zastávka Pustkovecká 5.823 osob

Zastávka DUHA 3.669 osob

Zastávka K. Šmidkeho 3.517 osob

Zastávka L. Podéště 2.500 osob

Konečná Opavská 1.327 osob
(převzato z dokumentace EIA)

Při počtu 395 spojů/24 hodin o přepravní 
kapacitě tramvají typu STADLER TANGO 
NF2 188 osob (61 k  sezení + 127 míst ke 
stání) by se při plném obsazení a poptávce 
po přepravě mohlo za 24 hodin přepravit 
74.260 osob.

Využití kapacity tramvají dle dokumentace EIA 
je zcela jiné než budovaná přepravní kapacita:
Zastávka VŠB – TU:  

6.815 : 74.260 × 100 = 9,17 %
Zastávka DUHA:  

3.669 : 74.260 × 100 = 4,94 %

	� Umístění protihlukových stěn na ul. 17. listopadu v Pustkovci
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Přepočet na počet osob v 1 spoji:
6.815 :  395 = 17,3 osob/spoj – zastávka 
VŠB – TU (SŠ Z. Matějčka)
3.669 : 395 = 9,2 osob/spoj – zastávka 
DUHA
2.500 : 395 = 6,3 osob/spoj – zastávka 
L. Podéště

Z výše uvedeného je zřejmé, že vytíženost 
nové tramvajové trati by byla podle údajů 
čerpaných z dopravního modelu předložené 
dokumentace necelých 10 % a max. průměrná 
obsazenost by byla 17 osob/vozidlo.

Město Ostrava i Dopravní podnik Ostra- 
va, a. s., zdůvodňují opodstatněnost stavby 
takto:

„Dopravní systém města je vymezen 
a schválen v územním plánu města a je řešen 
z pohledu města a obyvatel města. Prodlouže-
ním tramvajové tratě v městských obvodech 
Poruba a Pustkovec dojde k pohodlnějšímu 
a  rychlejšímu cestování hromadnou 
dopravou v  Ostravě. Jeho zámě-
rem je tyto lokality vzájemně 
propojit a  spojit je s  centrem 
města. Město tak činí v rámci 
ekologizace veřejné dopravy 
a  v  souladu s  územním plá-
nem, strategickým plánem 
a  Udržitelným plánem mo-
bility města Ostravy. Projekt 
rozšíření tramvajové dopravy 
v Porubě je součástí širší strategie 
rozvoje ostravské veřejné dopravy 
nazvané Integrovaný plán mobility 
Ostrava. Hlavním cílem této strategie je 
zlepšení mobility a  dostupnosti a  zvýšení 
kvality života a  snížení dopadů na životní 
prostředí. Veřejná doprava je bezesporu pří-
nosem pro městské prostředí. Systémy ve-
řejné dopravy jsou mnohem efektivnější než 
individuální motorizovaná doprava z hlediska 
efektivního využívání veřejného prostoru. 
Tramvaje obvykle jezdí po vyhrazených tra-
sách nebo mají preferenci na křižovatkách, 
což jim umožňuje projíždět městem rychleji 
a spolehlivěji než auta nebo autobusy, které 
jsou náchylné k dopravním zácpám. Moderní 
tramvajové systémy s inteligentním řízením 

dopravy a možností preferenčního průjezdu 
křižovatkami mohou výrazně zkrátit cestovní 
časy a zlepšit plynulost dopravy. Zatravněné 
koleje a moderní technologie mohou dále sní-
žit hluk a zlepšit estetiku tramvajových tratí. 
Tramvajová síť propojuje různé části města, 
včetně center, okrajových čtvrtí a důležitých 
bodů, jako jsou nemocnice a školy, a tím za-
jišťuje dobrou dopravní obslužnost. Navrho-
vaná trasa bude součástí dopravního systému 
města. Veřejná doprava, včetně tramvají, 
umožňuje přístup k základním službám a pří-
ležitostem pro všechny občany bez ohledu na 
jejich socioekonomické postavení. Tramvaje 
jsou důležité pro rozvoj měst a regionů, pro-
tože podporují mobilitu obyvatel. Dostupná 

a efektivní veřejná doprava přispívá k sociální  
soudržnosti a rovnosti šancí. Celkově lze říci,  
že tramvajová doprava je důležitým prvkem  

moderního a  udržitelného  
městského dopravní- 

ho systému, který 
přináší řadu vý- 

hod pro oby-
vatele i  ži-
votní pro- 
středí.“ 

(citace 

z  vyjádření k  oznámení záměru – příloha 
č. 12)

V  současné době jsou Pustkovec, Nový 
Pustkovec, 7. a 8. st. obvod dobře napojeny 
MHD a mobilita obyvatel je zajištěna. Nejsme 
žádná periferie, kam dojíždějí 2 spoje denně. 
Navíc po dostavbě severního spoje by dojez-
dová doba autem/autobusem MHD do centra 
činila cca 10–15 minut, zatímco tramvají by 
se od Duhy do Sadu B. Němcové jelo cca  
35–40 minut. Takže stavba za více jak 2,5 mld. 
by se potom stala atrakcí jako vyhlídková 
trasa pro turisty, kteří chtějí poznat město. 
V dokumentaci se uvádí, že zavedením tram-
vaje by klesl počet automobilů v území o 9 %. 
Dotazem u známých a přátel, zda by potom 
prodali auto a jezdili tramvají, jsem nepocho-
dila. Neprodali a nejezdili. 

Obyčejnými kupeckými počty posuzují-
cími celkové náklady stavby (min. 2,5 mld. Kč) 
ve vztahu k  vytíženosti tramvají (5–10  %) 
a beroucími v úvahu i brutální zásah do ži-
votního prostředí musí dojít každý rozumný 
občan města k otázce: Je tohle vůbec potřebné 
a ekonomické?

Co nás nyní čeká: do 6. 10. 2025 je potřeba 
odeslat vyjádření ke zveřejněné dokumentaci 
EIA. Pokud Krajský úřad Olomouckého kraje 
(KÚOL) usoudí, že uplatněná vyjádření jsou 
irelevantní, nařídí veřejné projednání (to už 
bývá jen formou on-line), poté zpracovatel 
posudku vyhotoví posudek a  KÚOL vydá  
závazné stanovisko (většinou bývá kladné 
s výčtem podmínek, za nichž je možno stavbu  
realizovat). Potom už nic nebrání městu za-
dat vypracování projektu a požádat o povo-
lení stavby. Pokud se nám však podaří najít 
v  předložené dokumentaci závažné chyby 
a vnitřní rozpory, měl by KÚOL dokumentaci 
vrátit k přepracování a novému předložení. Při 
procesu EIA se vždy posuzuje, zda má záměr 
zásadní vliv na životní prostředí a  veřejné 
zdraví. Zpracovatelé dokumetace prozatím 
vždy tvrdili, že stavba bude mít vliv zanedba-
telný nebo malý. My si myslíme opak.

Ing. Nataša Čeganová,  
zastupitelka MO Pustkovec za ODS



6

SDH Pustkovec – pevné zázemí,  
mladá energie a odhodlaná srdce

Dobrovolní hasiči v Pustkovci nejsou jen ti, kteří zasahují při požárech. Jsou součástí 
veřejného života, spolkem, který vychovává mladou generaci, propojuje lidi napříč věkem 
a posiluje sousedské vztahy. Vedou děti k odpovědnosti a týmové práci, udržují tradice a jsou 
připraveni pomoci, kdykoli je třeba. Právě to dává jejich činnosti smysl – a v letošním roce 
to znovu potvrdili napříč soutěžemi, výjezdy i společenskými akcemi.

	� Dorost a muži: krok za krokem, bok 
po boku

Letošní sezóna byla pro naše družstvo 
dorostu výjimečná. Poprvé se naplno zapojili 
do Moravskoslezského poháru v  požárním 
útoku a hned se stali platnými soupeři. Tré- 
ninky probíhaly pravidelně každou středu, a co 
je nejcennější – společně s družstvem mužů.  
Mezigenerační propojení přineslo nejen tech-
nické zlepšení, ale také posílení týmového du-
cha a důvěry. Dorost nakonec obsadil celkové 
6. místo se 40 body, přičemž největší radost 
nám udělalo 1. místo ve Vávrovicích s časem 
18:56. Skvělý výkon podali i v Hošťálkovi-
cích, kde ve „velké“ kategorii mužů získali 
2. místo. Do soutěží se zapojily také doros-
tenky, které si na vlastní kůži vyzkoušely 
atmosféru závodů v rámci smíšených týmů.

Muži se celkově umístili na 10.  místě 
Moravskoslezského poháru. A i když pro ně 
sezóna skončila, dorost pokračuje dál – při-
pravuje se na disciplínu 100 metrů s překáž-
kami a pilně trénuje na podzimní část závodu 
hasičské všestrannosti a brannosti.

	� Mládež, která má chuť vítězit
Nesmíme zapomenout na družstva mlad-

ších a  starších, která nás reprezentovala  
v Ostravské lize mládeže. Děti předváděly po 
celou sezónu výkony, na které můžeme být 
pyšní. Vrcholem byla dvě napínavá červnová 
kola – v Krásném Poli a v Hrabové. A právě 
v Hrabové se vyhlašovaly celkové výsledky 
ostravské ligy:

•	 Mladší A – 7. místo
•	 Mladší B – 18. místo
•	 Starší A – 2. místo celkově a postup na 

soutěž O putovní pohár starosty KSH 
MSK

•	 Starší B – 4. místo
•	 Starší C – 11. místo

Soutěž o Putovní pohár starosty KSH se 
konala 6. září v Horní Suché. Družstvo star-
ších A zabojovalo a v  rámci celého Morav-
skoslezského kraje obsadilo skvělé 3. místo. 
Tento závod byl pro mnohé závodníky záro-
veň rozloučením s kategorií starších – a my 
jim děkujeme za léta výborných výkonů, 
týmového ducha a  reprezentace Pustkovce. 
Zvláštní poděkování si zaslouží mladí hasiči 
Dan Čadan a Jakub Waczynski, 
kteří si v  kategorii starší žáci 
v  seriálu závodů na 60 metrů 
s překážkami vybojovali postup 
na Mistrovství České republiky.  
To se uskuteční 20. září v Plzni. 
Budeme jim všichni držet palce! 
Dalším našim sportovcům a spor- 
tovkyním v  této kategorii také 
moc děkujeme. 

	� Přátelství, které trvá 
i mimo závody

Ani letní prázdniny nás zcela 
nezastavily. V polovině srpna jsme 
se potkali při letním odpočinko-
vém setkání ve zbrojnici – u dob-
rého jídla, turnaje v ping-pongu 

a společného úklidu okolí. Povídalo se, kdo kde 
byl, kam ještě pojede – a samozřejmě i o tom, 
co nás čeká na podzim. Senioři z našeho klubu 
podnikli dva krásné výlety – nejprve výšlap na 
chalupu v Beskydech a poté objevovali krásy 
Opavy v doprovodu rodilé průvodkyně. Oba 
výlety měly výbornou atmosféru a účast byla 
hojná. Teď už se senioři těší na dvoudenní vý-
let do Prahy – o kterém si jistě rádi přečtete 
příště. Slavnostní tečku za létem udělali čtyři 
naši členové, kteří se 31. srpna zúčastnili oslav  
135 let SDH Zábřeh, včetně slavnostního prů-
vodu praporů. Byla to důstojná a hrdá repre-
zentace Pustkovce.

Děkujeme všem dětem, dorostu, mužům, 
ženám, seniorům, rodičům, trenérům i  ha-
sičům ve výjezdové jednotce. Díky vám je 
SDH Pustkovec místem, kde se snoubí tra-
dice s  budoucností, zkušenost s  nadšením 
a práce s radostí.

Pavel Tichý,
starosta SDH Pustkovec
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Když hoří – jsme připraveni
Naše zásahová jednotka patří ke klíčovým 

pilířům sboru. Pravidelná školení, technická 
příprava i údržba zbrojnice a  techniky jsou 
samozřejmostí, ale ostré výjezdy už vyžadují 
klidnou hlavu, zkušenosti a týmovou souhru. 
Letos jsme zasahovali například přímo za ro-
hem – 29. července jsme byli povoláni k ná-

lezu válečné munice na ulici Pustkovecká. 
Pyrotechnici nakonec munici bezpečně zlik-
vidovali. Nejnáročnější zásah přišel při po-
žáru výrobní a skladovací haly v Třebovicích, 
kde zasahovalo 17 jednotek, včetně chemické 
laboratoře a  Záchranného útvaru HZS ČR. 
Pustkovec byl u toho. Pomohli jsme také při 
pytlování písku pro město Ostrava v  rámci 
protipovodňových opatření. A co nás velmi 
potěšilo – v červnu naši členové převzali oce-
nění z rukou primátora Ostravy za pomoc při 
loňských povodních. Symbolické poděkování 
podpořilo všech 23 městských obvodů i ma-
gistrát. Ke konci září se výjezdová jednotka 

opět společně vydá na již tradiční výjezdní 
zasedání do Spálené u Holčovic, kde už spo-
lečně s mladými adepty na vstup do jednotky 
provedeme intenzivní 3denní teoretickou , ale 
hlavně praktickou přípravu. O tom však také 
až v příštím čísle.
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Pustkovecký fotbal
Hezký den, milí Pustkovečáci,

dlužíme vám několik informací, které se 
u nás udály za poslední měsíce. Hlavním té-
matem je, že opět máme dorost, v němž jsou 
už jen kluci z vlastní líhně! 

Pro letošní ročník jsme do soutěží přihlá-
sili 9 týmů – ano, čtete dobře, slovy devět – od 
U9 TOP, U9 město až po naše slavné veterány.

Výsledkově se někteří drží pravidelných 
výher, někde to máme jako na houpačce :) 
Muži:
3. srpna odehráli přípravný zápas v Hor-

ních Bludovicích, který skončil hokejovým 
výsledkem 5:6 ve prospěch našeho „Áčka“.

Odstartovali jsme už také novou sezónu 
v 8. lize na hřišti v Porubě, kde si po 90. mi-
nutách oba týmy rozdělily po bodu za remízu 
1:1, ale v následných penaltách byli šťastnější 
domácí. Střelcem naší jediné branky zápasu 
byl Jiří Malúš.

Přípravka, žáci i  dorost naplno trénují, 
soutěže jim začínají koncem srpna. Kromě 
tréninků hrají také přípravná utkání nebo se 
účastní turnajů.

Vypíchneme turnaj starší přípravky (U11) 
v Pustějově, kde se zúčastnila naše dvě druž-
stva. U11 „A“ vybojovalo 5. místo a U11 „B“ 
obsadilo 7. místo. Tuto snahu zhodnotil tre-
nér Aleš slovy: „Žádnou velkou díru do světa 
jsme neudělali, ale kluci si zahráli a měli mož-
nost se konfrontovat s týmy, jako jsou Baník, 
Kroměříž, MFKV, Bruntál, Bílovec a další.“

SP TOP U11 
Turnaj Ostrava-Jih
7 výher, 1 prohra = 2. místo 
Pustek – Ova-Jih „B“ 13:0
Pustek – Libhošť 4:2
Pustek – MFKV U10 7:5
Pustek – Hlubina „A“ 6:2
Pustek – Ova-Jih „A“ 4:2
Pustek – FCB U10 1:3
Pustek – Bílovec 5:0
Pustek – Hlubina „B“ 17:1

Honza Havlica – nejlepší hráč turnaje. 

Děkujeme všem za podporu a těšíme se 
na vás v Pustkoveckém dolíčku.
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Zahrádkáři navštívili  
další kulturní památky v našem kraji
Pršelo v úterý před odjezdem na výlet a pršelo 
i ve čtvrtek po příjezdu domů, ale ve středu 
21. května jsme deštník nepotřebovali. To byl 
den, kdy se zahrádkáři domluvili, zaplnili au-
tobus a odjeli na sever našeho kraje poznávat 
další kulturní památky v okolí i ve vzdáleněj-
ších místech. Naše země je plná pohádkových 
zámků, technických památek, oblastí s  lesy 
a  přírodních útvarů. Byli jsme před lety na 
nejpohádkovějším zámku v  Hradci na Mo- 
ravě, navšívili jsme přehrady a větrné mlýny, 
vyjeli jsme se podívat na sochy na Soláni. 
Vzdálená Bílá Voda v  okrese Jeseník nás  
lákala i tím, že objekty v pohraničí byly pře- 
vážně zdevastované a  tím málo navštěvo- 
vané. Využity byly v  minulých dobách pro 
školství nebo pro sociální zařízení, to v lepších 
případech, v těch horších se tam umisťovaly  
zemědělské podniky nebo je používala ar-
máda. 

Bílá Voda je nejsevernější i nejzápadnější 
obec Českého Slezska a okresu Jeseník. Roz-
kládá se kolem stejnojmenného potoka a ze 
severu, západu i  jihu je obklopena hranicí 
s Polskem. Žije zde 336 obyvatel.

Olomoucký kanovník Jakub Arnošt, hrabě 
z Lichtenštejn-Kastelkornu, se roku 1714 roz-
hodl v Bílé Vodě zřídit piaristickou kolej. Cí-
lem bylo jednak zintenzivnit rekatolizaci této 
části Slezska, a jednak umožnit v této poně-
kud zanedbané oblasti přístup k základnímu 
a střednímu školství. 

Piaristé přišli do Bílé Vody již 18. února 
1724 a začali s výstavbou koleje (dokončena 
byla roku 1733) u  stávajícího poutního kos-
tela Zvěstování P. Marie (původně sv. Anny). 
Zvláštní a významnou částí vzdělávání v Bílé 
Vodě byl hudební seminář založený roku 1733, 
který si vydobyl značnou pověst. Roku 1786 
bylo zrušeno filozofické studium, roku 1818 

zanikl i hudební seminář, roku 1829 gymná-
zium a piaristům zůstala ve správě jen hlavní 
(normální) škola, zřízená roku 1778. Když i ta 
byla roku 1872 předána do světské správy, zů-
stali piaristé do roku 1938 už jen jako správci 
místní fary. Školy kongregace zanikly za druhé 
světové války. Zbylé sestry provozovaly letní 
tábory pro děti z velkých měst. Od roku 1948 se 
však práci s dětmi věnovat nesměly. V září roku 
1950 byly v českých zemích zrušeny všechny 
ženské kláštery a řeholnice různých řádů a kon-
gregací byly násilně svezeny do sběrných kláš-
terů. Jedním z vybraných míst byla právě Bílá 
Voda. V roce 1951 byly mladší sestry odvezeny 
na jiná místa a Bílá Voda sloužila k internaci 
starších a práce neschopných sester. Postupně 
se zde shromáždila snad největší církevní ko-
munita v Evropě, čítající až 450 řeholnic najed-
nou (podléhala ovšem komunistickým úřadům; 
sestry žily v podmínkách podobných pracov-
ním táborům a s velmi omezeným přístupem 
ke svátostem); vystřídalo se zde asi 1000 sester, 
z nichž mnohé jsou pohřbeny na místním hřbi-
tově. Po roce 1990 se většina sester vracela na 
dřívější působiště svých kongregací. I původní 
obyvatelky zdejšího kláštera, chudé školské 
sestry naší Paní, se v listopadu 1996 přemís-
tily do sídla své československé provincie ve 
Slavkově u Brna

Po roce 1945 a uzavření hranic se stala od-
lehlost Bílé Vody ještě patrnější a dosídlování 
bylo obzvláště obtížné. Lesní půda připadla 
státnímu statku. Nezemědělské výroby po-
stupně zanikly. Zvláštním způsobem rozvoje 
bylo roku 1954 zřízení psychiatrické léčebny, 
specializující se na léčení alkoholismu, v no-
vější době též drogových závislostí. Zejména 
však byla tato odlehlá výspa republiky od 
roku 1950 až do pádu komunistického režimu 
využita k  internaci řeholních sester. Toto  

svérázné společenství určovalo po dlouhou 
dobu tvář Bílé Vody. Postupný odchod řehol-
nic po roce 1989 na tradiční i nová působiš- 
tě vedl k  novému demografickému poklesu 
a celkové změně obce, která má ovšem díky 
malebné krajině, historickým památkám i ote-
vření hranic značný turistický potenciál.

Piaristická kolej, klášter školských sester, 
sběrný klášter

Zahrádkáři navštívili kostel a muzeum, vy-
slechli si informace paní průvodkyně o smut- 
né historii objektů v Bílé Vodě a prohlédli si 
další kulturní památku nedaleko kláštera – 
hřbitov. Hřbitov v Bílé Vodě je od roku 2000 
kulturní památkou ČR. Na hřbitově jsou ulo-
ženy ostatky někdejších majitelů zámku Bílé 
Vody, je zde společný hrob obětí pochodu 
smrti z  roku 1945 a  také tu jsou uloženy 
ostatky členů řádu piaristů, rektorů koleje 
a dlouhé řady hrobů řeholnic, na 700 hrobů 
řádových sester. Hroby řádových sester jsou 
uspořádány podle jednotlivých řádů a  mají 
vlastní způsob úpravy hrobů.

Po prohlídce odjíždíme do Jeseníku na 
oběd a  dále do lázeňské obce Karlova Stu-
dánka. Karlova Studánka leží ve slezské části 
Moravskoslezského kraje v  okrese Bruntál. 
Byla vyhlášena vesnickou památkovou zónou. 
Žije zde 172 obyvatel a s nadmořskou výškou 
800 m n.m. je nejvýše položenou obcí brun-
tálského okresu. Půvabná obec s lázeňskými 
domy, s  architekturou dřevěných horských 
osad, s kavárničkami a hojnou zelení se všem 
velmi líbila. Dáme si ještě zmrzlinu a potom 
se autobusem pana Vávry vydáme na zpá-
teční cestu. 

Příjemně unavení se těšíme domů, navíc 
i proto, že začíná poprchávat.

E. Chodurová
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Otevření sportovní haly v Pustkovci  
v roce 1979 a co tomu předcházelo

Dne 6. 10. 2025 uplyne 46 let od oficiál- 
ního otevření sportovní haly v  Pustkovci. 
Součástí slavnostního otevření – stříhání 
pásky – byla i taneční zábava pořádaná TJ So-
kol Pustkovec. Této slavnostní události před-
cházelo mnoho organizační a manuální práce 
před výstavbou haly i při samotné výstavbě. 

Název Pustkovec v  té době byl místním 
označením části obvodu Ostrava 4-Poruba, pod 
kterou spadalo více dříve samostatných obcí 
na západ od řeky Odry. V čase stříhání pásky 
při příležitosti otevření nové haly zde existo-
val společný stát Čechů a Slováků – Česko-
slovenská socialistická republika. Typické pro 
socialistický režim bylo uplatňování modelu 
centrálně plánovaného hospodářství, nikoliv  
tržního, tedy o tom, jak budou řízeny jednotlivé 
instituce, co se má vyrobit a v jakém množství, 
v podstatě rozhodovala strana a vláda, přesněji 
řečeno k tomu určené státní instituce (typicky 
plánovací komise, cenový úřad, odvětvová 
ministerstva) prostřednictvím plánů (tzv. pě-
tiletky), nikoliv trh.

Místní občané v  Pustkovci nikdy neza-
pomněli na založení Sokola v roce 1919, na 
těžkou dobu v letech 1938 až 1945, kdy byla 
organizace zrušena – zakázána. Rovněž na 
velmi krušné počátky obnovy sportovní 
činnosti v roce 1945. Sloučení Sokola v roce 
1948 s místní Dělnickou tělocvičnou jednotou 
přispělo k zapojení více místních pod jednu 
sportovní organizaci. V  éře socialismu TJ 
Sokol Pustkovec spadal jako všechny ostatní 

tělovýchovné jednoty pod Československý 
svaz tělesné výchovy (ČSTV, 1957–1990), 
který byl jako všechny ostatní organizace 
řízen státním aparátem. 

Jak je tedy možné, že v Pustkovci mohla 
být postavena sportovní hala, která má i na 
dnešní dobu skvělé parametry a  neměla 
v  okolí obdobu? Dnes bychom to nazvali  
„lobbování“ místních pustkoveckých patriotů, 
kteří v té době byli v rozhodovacím aparátu 
státního řízení na různých úrovních. 

Záměr postavit novou sportovní halu do-
spěl do fáze projektové přípravy v roce 1975, 
kdy byla vypracováním projektové dokumen-
tace pověřena projekční organizace Sportovní 
stavby, n.p., Ostrava, spadající pod ČSTV. 
Investorem i dodavatelem byl ObNV Ostra- 
va 4. Důvodem tohoto spojení bylo, že vý-
stavba probíhala pod označením „Akce Z“, 
což byla v  dobách komunistického režimu 
v Československu neplacená pracovní činnost 
obyvatel, obvykle v místě bydliště. Výstavba 
sportovní haly v Pustkovci byla vzhledem ke 
svému rozsahu a  technologickým potřebám 
řešena převážně profesionálními stavebními 
firmami, ovšem součet brigádnických hodin 
dle pamětníků byl řádově v tisících. 

Dne 28. 8. 1979 zažádal investor – ObNV 
Ostrava 4 (což byl současně i  dodavatel 
stavby) – svůj odbor výstavby, vodního hos-
podářství, zemědělství a  lesního hospodář-
ství o vydání rozhodnutí o  trvalém užívání 
stavby. Kladné rozhodnutí ze dne 3. 9. 1979 

bylo datem, kdy se TJ Sokolu Pustkovec 
budova převedla do užívání. Přidělení čísla 
popisného a orientačního sportovní hale pro-
běhlo až po změně režimu, a to 23. 4. 2001  
(č.p. 356, č.o. 103) na základě rozhodnutí 
č. 19/01/výst. MO Pustkovec. 

Projektová dokumentace nese název 
„Sportovní hala“. Oficiální název, pod nímž 
probíhalo řízení, je „Tělocvična Pustkovec“. 
Důvod, proč označuje projektant stavbu jako 
sportovní halu, vyplývá z faktu, že ocelová 
konstrukce haly vyrobená v NHKG Husto-
peče (mostárna) byla již standardizovaná, 
opakovaná z akce MNV Istebné, okr. Dolný 
Kubín, a vedené jako hala. 

HISTORIE
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Objekt byl a po rekonstrukci bude vy-
užíván občany širokého okolí, především 
dětmi ze ZŠ Josefa Valčíka, která byla 
postavena později než sportovní hala a je 
propojena s  halou spojovacím krčkem. 
Půdorysná plocha zastavěné plochy je 
cca 51 m x 30 m. Vzhledem k tomu, že 
hala je v současnosti v  rekonstrukci, je 
následný popis už uveden v  minulém 
čase, i  když všechny základní stavební 
parametry, jako jsou obestavěný prostor 
a základní stavební dispozice, se rekon-
strukcí nemění.

V  úrovni 1.NP byla vybudována 
a v roce 1979 kolaudována i s ostatními 
prostory tělocvična, k  níž ze tří stran 
přiléhá zázemí se šatnami, koupelnami 
a dalšími pomocnými prostory. V úrovni 
2.NP se nachází pouze tribuna pro di-
váky. Část objektu s  tělocvičnou byla 
vystavěna vyšší a  zázemí se nachází  
v nižší části objektu. Vyšší část haly byla 
postavena z ocelových rámů. Zděný ob-
vodový plášť tvoří výplň mezi ocelovými 
vodorovnými profily. Výplně otvorů byly 
provedeny v té době z populárních copy-
litových skleněných tvarovek. Sedlová 
střecha haly měla u okapu vytvořený zvý-
šený lem z ocelových profilů a profilova-
ných plechů. Objekt zázemí byl proveden 

jako klasická zděná stavba s betonovými 
základovými pásy a  střešní konstrukcí 
z  panelů. Pouze částečně byly základy 
přístavby tvořeny patkami, které podpí-
rají průvlaky nesoucí strop nad šatnami. 

Parametrem pro všechny sporty je 
velikost hrací plochy a výběhové plochy 
mimo hrací plochu. Celková hrací plocha 
haly zůstává i po rekonstrukci stejná tak, 
jak byla v  roce 1979 kolaudována, a  to 
627,3 m2. Tepelně technické parametry 
stavby byly poplatné době. Teplovodní 
přípojka CZT pro výměník haly (výkon 
357 kW) byla projektována zvlášť jako 
samostatná dodávka. Rozpočet stavby byl 
generálním projektantem stavby sestaven 
v lednu 1976. Celkový náklad stavby bez 
teplovodní přípojky byl 4.645.000,- Kčs. 
Finální cena, která je uvedená v rozhod-
nutí o užívání, je 4.909.000,- Kčs. Cena 
práce brigádníků pracujících na stavbě 
v „Akci Z“ se v oficiálních dokumentech 
neregistrovala. Možným srovnávacím pe-
něžním parametrem k popisované době  
je průměrný měsíční plat v  roce 1978, 
který činil 2537,- Kčs.

Poděkování patří Ing. Janu Pobořilovi 
za umožnění přístupu k archiváliím MO 
Ostrava-Poruba. 

HISTORIE

JUBILANTÉ
Blahopřejeme občanům 
Pustkovce k jejich 
významnému životnímu 
jubileu

Kristina Březinová

Marie Bochňáková

Milan Štusek

Vladimír Vančura

Pavel Gawryš

Marcela Sloňovská

Jana Petrášová

Jaroslav Kotek

Květoslava Koutná

Brigita Novotná

Alena Baranová

Pavel Burkovič

Hana Axmanová

Jaroslav Černík

Jiří Pluháček

Mojmír Horák

Věda Walderová

Drahomíra Kucharčuková

Ladislav Grulich

Vlastimil Malík

Lydie Popelková

Karel Schőn

Petr Urban

Jaroslav Klimeš

Vítáme nové 
občánky  
Pustkovce 
Anna Šustková
Patrik Kocián
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InzerceKoncert pro  
nový domov pokojného stáří

A n n a  K .  s   k ap e l o u ,  mu z i k á l o -
ví sólisté Hana Fialová a  Lukáš  

Vlček vystoupí 2. 10. 2025 od 18 hod. 
v ostravském AKORDU na koncertu 
„Sešli se, aby pomohli...“ na podporu 
výstavby nového domova pokojného 

stáří sv. Hedviky. Domov Charity Os-
trava, který zajistí pro potřeby obyvatel 

Ostravy nezbytnou novou kapacitu pobytové sociální 
služby pro 38 seniorů, vznikne během 3 let v poklidné 
lokalitě areálu Lékařské fakulty Ostravské univerzity. 
Výtěžek koncertu pomůže se spolufinancováním zpra-
cování projektové dokumentace pro zahájení výstavby 
v rámci veřejné sbírky. Děkujeme za vaši podporu!

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´

Dlouhý život & ucelená péče
DTO CZ s  partnery, včetně Charity Ostrava, 
srdečně zvou na XXVIII. ročník kongresu Ge-
rontologické dny Ostrava, který proběhne 
15. a 16. října 2025. Témata kongresu s pod-
titulem „Dlouhý život & ucelená péče“ jsou 
určena pro odbornou i  širokou veřejnost. 
Kromě přednášek jsou připraveny, workshopy 
a mnoho dalšího.

KOUPÍME 
POZEMEK
Jsme mladý pár, který chce 

založit rodinu a aktuálně hledá 
ke koupi volný stavební pozemek 
v Pustkovci vhodný pro výstavbu 

rodinného domu. 
Ozvěte se prosím na telefonní 

číslo: 

602 879 897.
Děkujeme za jakoukoliv nabídku.
Mgr. Hudcová, Ing. Hajnyš, Ph.D.


